

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 f. II.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

Videki előfizetési árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. március 26.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 64. sz.

Nincs válság.

Emich Gusztáv vállalja a kereskedelmi tárcát. — A nemzetgyűlés szünete.

Budapest, márc. 25. A válsághirekkel kapcsolatban ma délután egy újságíró Simonyi Semadam Sándor miniszterelnökkel beszélgetést folytatott, aki megcáfolta a szállongó híreket és kijelentette, hogy nincs válság, semmi ok sincsen arra, hogy a helyzet megváltozzék. A belügyi tárcát azonban legközelebb betöltik, mert a miniszterelnök nem hajlandó továbbra is annak terhét viselni.

Budapest, márc. 25. A keresztény nemzeti egyesülés egy része a belügyi tárcára Heller Istvánt, esetleg Szmececsányi Györgyöt óhajtja. A kereskedelmi tárcára nézve már megtörtént a döntés. Emich Gusztáv hajlandó volt a tárcát vállalni, ki nevezése a hivatalos lapban legközelebb jelenik meg.

Szombaton rendelet ad földet a hadirokkantoknak.

Budapest, márc. 25. Rubinek földművelésügyi miniszter a rokkantaknak és a hadiövezgyeknek a földhözjuttatásáról ma egy újságíró előtt így nyilatkozott:

— A tegnapi minisztertanáchoz betérjéskéntem a hadirokkantoknak és hadiövezgyeknek földhözjuttatása érdekében készült rendelettervezetet, amelyet a minisztertanács elfogadott és a rendelet holnapután megis jelenik a hivatalos lapban. Lényege ennek a rendeletnek az hogy a **hadirokkantak és hadiövezgyek egy holdig terjedő földbirtokot kapnak.** Ezenkívül azok a nuicstelenek, akik 1918. és 1919-ben földbirtékkal bírtak, ugyanazt a földet megfogják kapni a rendelet értelmében, ha az illető terület még nincs bevetve és ha 1918 és 1919-ben a haszonbérleti díjat megfizették. **A bérleteket a nagybirtokokból fogják kihatítani olyan területen, ahol ezeket az igényjogosultak kéri.**

Tőzsde.

Budapest, márc. 25. A tőzsde megnyitására nézve még nincs döntés. Pénteken délelőtt 11 órakor fog a tőzsdetanács újból ülést tartani. Az akkori helyzet mérlegelése alapján határoz, hogy megnyitják-e a tőzsde, vagy sem. A tanácsosok egy része a megnyitást elhalasztását óhajtja, mert a mostani, egyre nyomasztóbb készpénzhiány folytán a tőzsde úgy sem volna funkcióképes.

Ami a hangulatot illeti, ez változatlanul szilárd, mert kínálat egyáltalán nincs a piacon. Az a néhány kötes, ami mégis létrejött, lényegesen nagyobb arfolyamot eredményezett. Hír szerint ilyen értelemben drágult a Rima, az Államvasut, az Izzólámpa, a Délivasut, a Phóbus, a Gummi és a faértékek valamennyien. A valutazlet ladyha volt, mert a korona kereslete, illetve az idegen pénzek kínálata kezd mutatkozni a piacon. A helyi piacon különben a pénteki rendezés kelt érdeklődést.

A felülbélyegzési határidőt április 8-ig meghosszabbították

Budapest, márc. 25. A M. T. I. jelenti: az Osztrák Magyar Bank által kibocsáott bankjegyek felülbélyegzése tárgyában 1700—1920. M. E. szám alatt kiadott rendelet 2. §-a szerint a bankjegyek felülbélyegzése céljából március 28-ig szolgáltatandók be. Tokintettel a közlekedési nehézségre és különösen arra, hogy a Tiszántul egy része még most sem szabadult fel a megszállás alól a **minisztérium e bankjegyek felülbélyegzésének határidejét f. évi április 8-ig meghosszabbítja.**

Budapest, márc. 25. A pénz felülbélyegzésére vonatkozó törvényjavaslat alapján illetékes körök beható tárgyalásokat folytatnak az iránt, hogy a törvényjavaslatban foglalt

büntető szankciókat megváltoztassák

és pedig olyképpen, hogy a

büntetéseknek egész új nemét állapítsák meg. E tekintetben külföldi precedens után indulva, a pénzfelülbélyegzés körüli vétségeket

botbüntetéssel akarják sújtani.

Természetesen végleges döntés még nem történt és a tárgyalások most folynak az igazságügyminisztériumban.

Budapest, március 25. A Pénzügyi Központban tegnapig beérkezett jelentések szerint **Budapesten és a vidéken az eddig felülbélyegzett bankjegyek értékét két milliárdra becsülik.**

Anglia nem avatkozik a magyar biráskodásba.

Alsóházi vita a magyar népbiztosokról.

Páris, márc. 27. (Szikratávirat.) Az angol Alsóház hétfői ülésén Hormsworth külügyi államtitkár a hozzáintézett interpellációkra a következő kijelentéseket tette:

— A Magyarországon maradt 14 népbiztos fogságban van.

Eljárás folyik ellenük

gyilkosság, pénzhamisítás, rablás, lázadás, erkölcstelen tanok hirdetése és más vádak alapján.

Budapesti értesülésünk szerint valamennyiüket vádolják pénzhamisításal és

ez a vád megáll és jogi alapon nyugszik.

Budapesti megbizottuknak nem tartozik hatáskörébe, az, hogy beleavatkozzék a bírói eljárás rendes menetébe sőt a magyar alkotmányt is eltiltja, hogy az igazságszolgáltatásba közvetlenül belenyuljon.

Kennworthy képviselő kérdezi a kormányt,

vajjon Kun Béla idejében a szövetségeseeknek Budapesten működő megbizottjai nem léptek-e sikerrel közbe az akkori itéletek mérséklése érdekében

és vajjon Angolországnak magyarországi megbizottja nem léphetne-e

fel erélyesebben

annak a kormánynak ténykedésével szemben, amelynek megalapításáért mi angolok vagyunk teletölsek?

Hormsworth államtitkár: Azt hiszem, a tisztelt képviselő ur kérdésének első fele helyes, a másodikra azonban nem mondhatok mást, mint amit az előbb mondtam!

Kennworthy képviselő: Kérem a miniszterelnök urtól:

nem lehetne-e valamit tenni azoknak az embereknek megmentése érdekében, akik ellen a mostani itéletek szólnak?

Lloyd George miniszterelnök erre a kérdésre nem ad választ.

Kennworthy újab kérdésére Hormsworth államtitkár kijelenti, hogy a szibériai magyar hadifoglyok hazaszállításának és támogatásának a népszövetség vette a kezébe és az agol korhány részéről minden töle telhető támogatást meg fog szerezni, miheyt a népszövetség konkrét javaslatokat tesz.

A „Morning Post” Hormsworthnak a volt magyar szovjetekre vonatkozó válaszát ezen a címen közli:

„A gazemberek Szovjetje.”

Ruhr-vidéken helyreállt a rend. — Németország kétszázézer főnyi hadsereget tarthat.

Páris, március 25. (Szikratávirat.) A Chicago Tribune tudósítója jelenti Párisból: A nagykövetek tanácsa tegnapi ülésén elhatározta,

hogy a német kormányt felhívja, a spartakuszokkal azonnal tisztázza a helyzetet. Ha a békés megegyezés nem sikerül, a szövetségesek a béke-

szerződés katonai rendelkezésének némi megváltoztatásával engedélyt adnak az Ébert kormánynak arra, hogy a Ruhr-vidéki spartakuszok ellen a megkivánt csapatmennyiséggel offenzívát kezdhessen. Ha ez a német offenzíva sikertelen marad, akkor

Foch marsalt felhatalmazzák a katonai előnyomulásra.

Az operációhoz a német kormánynak 100 000 emberre lesz szüksége.

Mint hogy még további 100,000 embert köt le az ország többi forrongó része, Németországnak megengedik, hogy a jövő hónapig 200,000 emberből álló sereget tarthasson fenn.

Berlin, márc. 25. A kommunista izgatás teljesen megszűnt. A berlini helyőrség szilárd magatartása megijesztette a kommunista vezéreket és lemondtak a fegyveres államcsinyról. Csak Berlin északi szélén van még némi nyugtalanság. A város egyébként ismét a dolgozó város képét mutatja.

Bécs, márc. 25. A Neue Freie Pressenek jelentik Berlinből: A porosz állami kormány lemondott.

Berlin, márc. 25. Német hivatalos körökben megcáfolták a „Vorwaerts” jelentését, amely szerint a kormány Ludendorff tábornok ellen elfogatási parancsot adott volna ki.

Berlin, márc. 25. Trotha tábornagy a birodalmi hadügyminiszterhez intézett levelében a vizsgálat megindítását kéri maga ellen.

Berlin, márc. 25. Az Achtuhr-Abendblatt jelenti: A birodalmi kabinet az átalakítás után ilyen lesz: Birodalmi kancellár: Bauer, helyettes kancellár és igazságügy: Schiffer, hadügy: Gessler dr., pénzügy: Cuno, kincstári miniszter: Bols, ujjáépítési: Silberschmidt, belügy: Koch, közlekedés: Bell, postaügy: Giesberts, külügy: Miller, gazdasági: Schmidt, munkaügyi: Schlicke és tárcanéklküli: David dr.

Berlin, márc. 25. A Ruhr vidéki tárgyalások befejezéséhez közelednek. Giesbert birodalmi miniszter a kommunista vezérekkel megállapodást létesített. A megállapodás szerint a munkások elfogadják a berlini feltételeket, tiz napon belül a fegyvereket beszolgáltatják és a munkát valamennyi gyárüzemben megkezdik.

Hosszu minisztertanács.

Budapest, márc. 25. A kormány tagjai, Simonyi Semadam miniszterelnök vezetésével ma délután 5 órakor folytatták a tegnap kezdődött minisztertanácsot, amely kizárólag folyó ügyekkel foglalkozott. A minisztertanács éjjel után 1 órakor ért véget.

Gyermekeink külföldi útja

A holland, az olasz, a svéd missziók szeme megakadt a csenevész, fejlődésében visszamaradt magyar gyermekeken és az emberszeretet országhatárain felülemelkedő nemes érzéséről áthatva elküldik a szerencsétlen magyarság nélkülözhető kicsinyeit nyugati tájak felé, hogy erőből juthassanak és néhány hónapig boldogabb napokat töltsenek el ott, mint felnőtt hozzátartozóik a szomorúság hazájában.

A külföldi érettségünk dobogni kezdő szive jóleső, de fájdalmas érzéssel tölt el mindannyiunkat. Mintha a magyar szívbe belémárkolna a sértett büszkeség szuró tövise. Hogyan, a dusan termő Kánaán gyermekei idegen jóindulatra szorultak? Alig másfél éve mi gondoskodtunk vérszegény osztrák gyermekekről és ma mi szorulunk a külföld támogatására. Most kell már éreznünk, mily szegények, kifosztottak lettünk.

S mégis örömmel indítjuk utnak a jövő társadalmát a puritán Hollandia kies városaiba, a napfényes Itáliába, a csodaszép svéd tavak tájára.

Ifjú lelkük idealizmusával meg fognak győződni arról, mi az igazi hazaszeretet. Észreveszik, hogy az nem üres szólam, hanem a munka hitvallása, az ország fiainak egyet értő működése a közös érdekében.

Menjenek tehát csak a gyermekek a napsugaras nyugati ég alá, vagy az északi fjordok vadregényes tájaira. S ha a robogó vonat áthalad azokon a ma már csöndes mezőkön, ahol nem olyan régg még hadseregek viték szörnyű tusáikat, kitekintve az ablaknyílásokon jussanak eszükbe az igazi hazafiak, a kötelességtudó acélos karu magyar katonák, akik a régi, nemes Magyarországért, az emberiség jobb jövőjeért korafiatlan, a becélet mezején elesve sziklasíroknak alusszák örök álmukat.

Parlamenti vizsgálóbizottság a Lingauer ügyben.

Budapest, márc. 25. A miniszter tanács mai ülésén elhatározta, hogy a Lingauer-féle panamavadak tisztázására 7 tagú parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését ajánlja. Az indítványt a nemzetgyűlésen Rubinek földmívelésügyi miniszter terjeszti elő.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS. U. 8.

Meghivták kiküldöttjeinket a hadifogoly konferenciára.

A békedelegáció jegyzéke a megszállott területek atrocitásairól. — A békefeltételek változatlanok maradnak.

Neully március 25. (Szikratávirat.) A magyar Békedelegáció többszöri sikertelen kísérlet után felhívást kapott, hogy a hadifogoly konferenciára képviselőket küldjön. A meghívás folytán Kirchner Sándor alezredes, Walder Emil tanácsos és gr. Csáky István követségi attasé, holnap a francia külügyminisztérium helyiségében összehívott hadifogoly értekezletre megjelennek.

Neully, márc. 25. (Szikratávirat.) A magyar békeküldöttség a békeértekezletnek újabb jegyzéket nyújtott át azokról az atrocitásokról és elnyomási kísérletekről, amelyek a meg-

szállott területeken állandóan megismétlődnek.

Páris, márc. 25. Az Est kiküldött munkatársa jelenti: A magyar delegáció már legközelebb megkapja a szövetséges és társult hatalmak válaszáat az előterjesztett ellenjavaslatokra.

Ez a válasz — sajnos — majdnem egészben visszautasítja az ellenjavaslatokat.

Nem ad semmiféle területi engedményt, nem teljesíti a népszavazásra vonatkozó kérelmet sem és egyedül csak gazdasági tekintetben engedélyez bizonyos enyhébb módosításokat.

Amerikából hazatért magyarok tömeges megmérgezése.

A dollárok hiénát. — Rablőtámadások altatószer segítségével.

Budapest, márc. 25. A fővárosban és a vidéken eszméletlen állapotban találtak embereket, akiket vakmerő rablók elaltattak és azután kifosztottak. Különösen sok volt az áldozatok között az Amerikából hazatért magyar, akiket megtakarított dolláraikat rabolták el a vakmerő tettesek.

A rendőrség országos nyomozást indított a láncolatlan bűncselekmények felderítésére és Puskás detektívfelügyelő nyomára jutott a tetteseknek, akik nadragulya-magból készült atropinnal kábították el az áldozataikat és azután kifosztották őket.

A Kápolna utca 1. számú házban elfogták Sinkó József rovtomultu egyént, akinél 4 kilogramm nadra-

gulya mérget találtak. Kihallgatása során bevallotta, hogy Bartha Mátyas, László Péter és Lázár P. Imre többszörösen büntetett egyének a bűntársai, akikkel a lipótvári fegyházban ismerkedett meg és ott beszéltek meg, hogy nadragulya-magból altatószert készítenek és így fosztják ki áldozataikat.

A rendőrség Bartha Mátyást és László Pétert letartóztatta. Számos egyen kifosztását ismerék be, de, hogy hány bűncselekményt követtek el, arról nem tudnak számot adni. Az államrendőrség az egész országban folytatja a nyomozást a méregkeverő banda minden tagjának felkutatására.

Megfigyelések a pénztelbetyegzésnél.

Aki a tisztviselőket okolja a telbetyegzésért. Egy megilletődött parasztasszony. A peches ember. Lecsapolták a kék tavat.

(A Reggel tudósítójától.) A Pénz, Ófelsége ismét az érdeklődés hatáskörébe lépett. Az utcán, kávéházban, a szegények kunyhóiban, a bankárok ragyogó szalonjaiban ez a beszéd tárgya. Izzó viták folynak körülötte. Az aggodalom kívül az emberek arcára, s mozdulataira a telbetyegzés óriási munkája folyik, latolgatják, megnagyjakk-vetik, vajjon mi is lesz a világot mozgató hatalmas erővel: a Pénz zel...

Belépünk az egyik helybeli pénzügyintézetbe. Szegény embereket látunk, főként akit a hatalmas Moloch, a pénz fényes kisugárzásait még aligha érezték. Kis tőkéskegyüket tisztelettel adogatják át az emberfeletti munkát végző tisztviselőknél, akik megszokott pontosságuk és lelkiismeretességükkel gyorsan lebonyolítják a kicserélést. Simán megy minden. Egy asszony azonban úgy vélekedik, hogy a kisembereket talán mégis csak ki kellene hagyni az akcióból és oda mondja az egyik bankhivatalosnak:

„Hát van szive az urnak a nyolcvan koronámért negyvenet visszaadni.”

Lecsitítják, Magyarazat következik. A menyecske nem lehetett valami nagyon kiokosítva, mert haragos pillantásokat szórva hagyta el a „gyűjtő helyet.”

Egy másik, pompásan berendeztet bankot kerestünk fel ezután. Nagy volt már itt a sürgés-forgás. Kisebb nagyobb tételeket söpört jbe a pénztárnok. Az üzleti élet tetőpontját érte el. Barátságos, meleg hangulat ömlött el a szép cifrazatu termen. Bejön egy paraszt asszony. Megáll és gyökeret ver a lába. Szóhoz még nem tud jutni. A közönség nem figyel, mindenki el van foglalva a saját bajával. Egy előzékeny tisztviselő megszólítja: mi járatban van?

— Csakhogy a jó Isten megengedte élni, hogy ezt a szép helyet láthassam. Gyönyörűséges itt minden. A tisztviselő nagyot nevet, a közönség is oda figyel már s az asszony mintha elszégyelné magát. Előadja mondókáját és nemsokára megkönnyebbülve távozott. (Lefizette a belépti díjat.)

Egy sarokban két ur beszélget. Ovatosan kihallgatom őket. — Negyvenezer koronát vettem ki a krach előtti napon kék ezresekben, hogy még aznap fizetési kötelezettségemnek eleget tehessek. S mit gondolt, mi történt?

— Micsoda? — kérdi a másik.

— Az a betyár, persze megszállta a dolgot, nem jelentkezett és a pénzt a nyakamba varrta. Most visszahozom és huszezer korona a károm.

Tovább megyek a peches ember felé, mert azt mondják, hogy az ráadás. Sőt kifelé igyekszem.

Két ur iszintén e kényes témáról beszélget.

— Lecsapolták a kék tavat, — mondja az egyik és hamiskásan huncyorit szemével. — Még azt is hallom: kék tó, tiszta tó...

Ezek az urak, úgy látszik, nincsenek érdekelve a lestemplizésben. Ruganyos léptekkel sietnek tovább, majd eltűnnek a szemem elől. Ellenkező irányba fordulok és pillantásom egy kövér urra esik, amint lihegve, szuszogva kékpénztől duzzadó táskával belép a bankba...

(— rds —)

Friedrich

Apponyi-Andrássy-kormányt kíván.

Budapest, márc. 25. Friedrich István arra a hírre, hogy csoportjával kilép a KNE-ből, az Új Nemzedék munkatársa előtt következőképp nyilatkozott:

— Friedrich csoport nincs, kilépésről nincsen szó,

mert a pártkört, melyet barátaikkal alapítottunk, feltétlenül megtartjuk. Mi csak vissza akarjuk téríteni a politikát arra az útra, amelyen múltévi augusztus, szeptember és októberben haladt.

Feltétlenül magamévá teszem Gaál Gaszton álláspontját, hangsúlyozom, hogy sem nekem, sem barátainknak más ambícióink nincsenek, mint a megalakítandó nagytelektélyű kabinettet közköztanácsként támogatni. Remélem, sikerülni fog Apponyi miniszterelnökkel, Andrássy külügyminiszterrel meggyerni, mert őrá a külföld is bizalommal tekint. A hadügyi tárcát Szurmayra vagy Lukácsra kívánom bízni.

Rubinek Gyula a kiválasztásról egy újságíró előtt következőképp nyilatkozott: Érteltem róla, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjából kiválasztás készül, amely valószínűleg a jövő hét folyamán fog megtörténni. A kilépés azonban nem lesz nagyobb mérvű és a koncentrációt nem érinti.

Megölte a gyermekét

A hitvesi hűség megszegésének következménye.

(A Reggel tudósítójától.) Stefan József mucsunyi lakos 1917 ben orosz fogságba jutott. Míg ő szibériai hámezők dermedt légtömbjében töltötte napjait felesége viszonyt kezdett F. Zs. mucsunyi gazdával. A tiltott viszonynak következménye lett. A 25 éves Stefan Józsefné fiúgyermeknek adott életet.

Ekkor ébredt tudatára tettének és férjétől, szüleitől való féltelmében, szegényérzetében megölte újszülött gyermekét. Március 1-én éjjel 2 órakor a szülés után megfojtotta magzatját, majd egy cserép fazékba dugta. Azután a sertesől melletti gödörhöz vitte, ahol a szerencsétlen gyermeket eltemette.

Az edelényi csendőrség már hetek óta nyomoz ebben az ügyben, míg végre világosságot derített rá és sikerült a tettest az anya személyében letartóztatni. Stefan Józsefné eleinte tagadott, végül is a bizonyítékok sulya alatt megtört és bevallotta nagy bűnét. Ma kísérték át a bűnjárára tért nő a miskolci államügyészség fogházába.

5173—ki. 1920.

A Magyar Felszámoló hivatal a békeszerződés végrehajtására.

434—1920. számú következő rendelkezést a hadügyi kincstár tulajdonát képező zsákok és ponyvák bejelentése tárgyában ezennel kihirdetem.

Mindazok, kik hadügyi kincstár tulajdonát képező zsákoknak és ponyvák (főleg k. u. k. M. V. M. jelű) birtokában vannak, akár közvetlenül kapták azokat valamely katonai hatóságtól, intézménytől, akár egy központ, vagy valamely cég révén, vagy bármely más úton jutottak azok birtokába a birtokukban lévő zsákok és ponyvák mennyiségét az anyag (pamut, juta, len, kender, textil, papír) és minőség megjelölése mellett 1920. évi február 1-iki határnapig állapotnak megfelelőleg 1920. március hó 27-ig bezárólag a Magyar Felszámoló Hivatalnak (Budapest, I. Vár. Farnok-utca 2. IV. emelet) írásban bejelenteni kötelesek.

Amennyiben katonai kincstári eredetű zsákok és ponyvák a készletbejelentő saját tulajdonát képezik, úgy azok jogos eredete hiteles okmány-másolattal (számlával) bizonyítandó.

Ugyanezen időpontig jelentést tenni tartoznak mindazok (hatóságok, intézmények, cégek, magánosok), akik katonai kincstári zsákokat, vagy ponyvákat bármely célra másoknak kölcsönképpen kiszolgáltattak.

Ugyancsak 1920. március 27-ig írásban jelentést tartoznak tenni mindazok, akik hadügyi kincstári tulajdonát képező kölcsönzsákokat, vagy ponyvákat igénybe vettek, de azokat már visszaszolgáltatták.

Bejelentések elmulasztása, a készletek eltitkolása, az anyag festett, vagy átdolgozott alakban való felhasználása, vagy forgalomba hozatala esetén az 1878. évi V. t. c. megfelelő rendelkezései fognak alkalmazást nyerni.

A zsákbeküldési kötelezettség nem vonatkozik a Zsákbizottság által a 3100—1917. M. E. szám alapján nyilvántartott polgári zsákkészletekre.

Mindazok, kik eltitkolt katonai kincstári tulajdonát képező és fenti határidőig be nem jelentett zsák- és ponyvakészletek jogtalan birtokait bejelentik és bejelentésük alapján kincstári vagyon eltulajdonítását meggátolják, a kincstár részéről visszaszerzett érték 20 (husz) százalékát kitevő jutalomban részesülnek.

Budapest, 1920. március hó 16.

Kállay, s. k. előnk.

Miskolc, 1920. március hó 22.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

Az első drótnélküli telefonbeszélgetés London és Róma között.

Neully, márc. 25. A drótnélküli telefon első kísérlete London és Róma között fényesen sikerült. A *Messagero* londoni tudósítója, a London melletti Chelm fordóból, hol a társaság kísérleti állomása van, 3 beszélgetést adott le Rómába. Az első beszélgetésben Chialoja olasz külügyminiszter üdvözli Nitti miniszterelnököt. A másodikban a brit sajtószövetség üdvözli az olasz kollégákat, végül a harmadikban a *Daily News* köszöntötte a *Messagero* szerkesztőjét. Az üdvözítő táviratokra Rómából szikrafávirtal választak, amelyből megállapítható, hogy a drótnélküli telefonüzemeltetést London és Róma között a távolság légvonalban 1450 kilométert tesz ki.

Ezer miskolczi gyermek olaszországi nyaralása.

Milano, Genua és Flórenc környékén helyezik el a magyar gyermekeket.

(A Reggel tudósítójától.) Már tegnapi számunkban érintettük, hogy a gyermekakció vezetője dr. Plank Miklós tb. főjegyző, az olasz misszióval tárgyalásokat folytatott, hogy az olaszországi nyaraltatásba a miskolczi gyermekeket is belevonják.

Munkatársunk előtt dr. Plank főjegyző, ezzel a szép tervvel kapcsolatban kijelentette, hogy az olasz misszió

40 ezer katolikus hitű magyar gyereket akar Milano, Florenc és Genua környékére küldeni a nyár tartama. A nagy expedíció nyomorészt fővárosi gyer-

mekekből fog állani, akikhez a vidékről is több ezer katolikus gyermek csatlakozik. Miskolcz ezer gyermeket küldhet. Csakis katolikus vallásuakról lehet szó.

A külföldi nyaraltatás előmunkálatait az Országos Gyermekvédő Liga intézi és a magyar gyermekek érdekében Antal Geza volt országgyűlési képviselő Raffay Sándor volt evangélikus püspökkel karöltve buzgólkodik az entente misszióknál. Az olaszországi nyaralásról egyébként csak a husvéti ünnepek végén történik döntés.

Levizsgázták a rendőrök.

Sokat kell az államrendőrnek tudnia. — Miskolcz közbiztonsága jó kezekben van

(A Reggel tudósítójától. Amidőn 1920. január elsején a miskolczi rendőrséget államosították, az államrendőrség miskolczi kapitányságának élére állított rendőrtanácsos ugyan elsőrendű, jó „anyagot” vett át a várostól, de az átvett rendőrök mihamarabb kevesnek bizonyultak: emberfeletti volt az új államrendőrségre várakozó feladata.

A legénységet, az ugynevezett exekutív, végrehajtó szervet sűrűn kikelték egészíteni: nagyszámú jelentkezőt vettek fel rendőrnek.

Az új rendőröknek azonban, hasonlóan öregbirtokosokhoz, el kellett sajátítaniuk azt a sokoldalú szaktudást is, amely nélkül a rendőr lehet talán ügybuzgó, erélyes, de sohasem tapintatos és használható közbiztonsági közeg: jó rendőr!

A nagyvárosi közönsége talán nem is sejtii, hogy a sarkon posztoló, vagy az éjszakánként utcahosszat patrollírozó rendőr mily sok „tudományt” kell, hogy magába szivjon... A rendőröknek a 72 óras farszto, sokszor id-igőző szolgálat után, amikor őket négy óránként váltják fel sokat kell tanulniuk:

Nyomozásiismét közzogot, bűntető törvényeket, kihágási rendelkezéseket, sőt szabályrendeleteket is. Mert ezeket is kell tudnia a magyar kir. államrendőrnek...

Mit tanult még, mit tud? Erre kellett megfelelnie tegnapiótt és tegnap 42 próbaidős államrendőrnek egy szigorú vizsgabizottság előtt, amely Tódor Árpád dr. vezető

rendőrtanácsosból, mint előnk, Rusay Géza rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője, Schiller Ede dr. kapitány, a nyomozó osztály főnöke, Abonyi József rendőrfelügyelő, osztály parancsnok, Stropm Iván dr. kihágási bírósági rendőrbíró, Boskó Mihály rendőrpáncsnok és az osztály parancsnoksághoz beosztott összes felügyelői tisztikari személyekből állott.

A vizsga a városháza nagytermében folyt le és két részből állott: március 23-án délután írásbeli és 24-én délután 3-tól 6-óráig szóbeli vizsgázás volt.

A felölt „nebulók” gyorsan, okosan feleltek a nekik feltett és nem egyszer igen fogós, megterhelő kérdésekre is. Válaszaik azonnal elárulták, hogy tanultak, sőt magoltak is. Jártasságuk a rendőri tudományban meglepő volt, általános intelligenciát dokumentáló feleleteikkel a bizottság nagyon meg lehetett elégedve: hetet „igen alkalmasnak” és 35 rendőrt „alkalmasnak” osztályoztak.

A város bekés polgársága nyugodt lehet: az élet- és vagyonbiztonság megőrzésének feladata jó kezekben van és a rendőrség továbbképzését szakavatott férfiak folytatják előnk Abonyi József felügyelővel, akinek főrdeme a rendőrség fegyelmezettsége és tudása, mert az ő kezében fut össze a legénység ellenőrzésének, kiképzésének bonyolult gyepelője. A rendőrfőnök csak rendelkezik az ő őrszemélyzetének tagjai val. (Iz.)

Husvétra fejenként fél kiló fehér lisztet utal ki a város.

Öt új helyen árusítják a városi kenyert

(A Reggel tudósítójától.) A kenyérmagvak nagymérvű csökkenése folytán a kormány már régebben felére csökkentette le a liszt és kenyéradagok mennyiségét és így Miskolcz város havi liszt-szükségletét is 31 vaggonról 15-ra szállították le. A megcsökkent fejadagok pontos kiszolgáltatása azonban akadályba nem ütközik és az ácsorgás végleges megszüntetése céljából a város a külső területeken négy üzletben is árusítja a kenyeret, a városi árusító

bódékon kívül. A városi kenyér tehát a mai naptól a következő helyeken kapható: a városi hatósági árusító helyeken, a tetemvári Kleinféle, az Arany János-utcai, Fogelféle, a Verbőczy-utcai Rothmann-féle, a Hutás-utcai Birnbaum üzletekben és a Kazincy-utcai városi új üzletekben.

A közelgő husvéti ünnepekre tekintettel a város megfelelő fehér lisztről gondoskodott, hogy e nehéz helyzetben legalább az ünnepekre legyen fehérebb kenyér az asztaloni. Ertesülésünk szerint a fejadag terhére a husvéti ünnepek alkalmával fejenként egy félkiló fehér lisztet utal ki a közlelmezési vállalat, amely a megfelelő jegyek ellenében már március 31-én beváltható.

Egy vezető politikai nyilatkozata.

Budapest, márc. 25. A keresztény nemzeti egyesülés pártjából kiváló diszidensek egyik vezetője Ereky Károly volt miniszter „A Világ” munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette.

— A vezetésünk alatt álló új párt mint ellenzék fog működni a nemzetgyűlésen — mondotta — ez azonban nem lesz akadálya annak, hogy a kormányt azoknak a törvényjavaslatoknak a keresztülvitelében, amelyek pártunk programjával megegyeznek, netánogassunk. Mi a magunk részéről meg vagyunk győződve arról, hogy az ország egy erőteljes ellenzéki politika megvalósítását követeli, mert nincsen megelégedve a mostani kormány politikájával. Ez az ellenzéki hangulat egyre terjed az országban, aminek következtében reméljük, hogy a pártunk rohamosan gyarapodni fog. Nem fogunk együtt működni sem a keresztény egyesülés pártjával, sem a kisgazdapárttal. Pártunk, amely összeköttetéséinél fogva az ország valamennyi rétegének érdekeit képviselni fogja, intranzigens politikát fog folytatni a keresztény és nemzeti politika megvalósítása érdekében. A párt programjának gerince a radikális adópolitika lesz. Követelni fogjuk, hogy az ország terheit elsősorban a hadimilliomosok és a háborus konjunktúra következtében meggazdagodottak viseljék.

A felülbélyegezés munkája.

(A Reggel tudósítójától.) A felülbélyegezés nagy munkája ma szokatlan lendületre kapott. A bankok előtt várakozók az eddigieknél sokkal nagyobb csoportokban verődve várták míg rájuk kerül a sor. A pénzügyzetek ma ismét több millió képzett cseréltek ki lebélyezett bankjegyekre. A felülbélyegezés határidejének kitolására névve munkatársunk ma beszélgetést folytatott Bieber József min. tanácsos, pénzügyigazgatóval, aki a következőket mondotta:

A felülbélyegezés kétségkívül igen nagy munkát ad és valószínűleg szükség lesz a határidő meghosszabbítására. Eddig azonban még semmiféle ilyen rendelet nem érkezett hozzánk. Egyelőre tehát az a helyzet, hogy március 28-án a felülbélyegezést be kell fejezni.

Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműek nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

HIREK

— A miskolczi kisiparosok szövetségének villanyfelszerelő szakosztálya felhívja az összes villanyfelszerelő mestereket, hogy f. hó 26-án d. u. 5 órakor az iparos körben okvetlen jelenjenek meg.

— A város az 54000 korona évi rendőrségi államsegélyt követeli. Peizer Béla városi főszámvéve felterjesztést kiszitett a belügyminiszterhez, melyet a tanács is magáévá tett. Ebben a felterjesztésben kéri a tanács, hogy a várost törvényesen megillető évi 54000 kor. államsegélyt utalják ki a város részére, mivel ezen összeg 1918. évi második felétől nem volt kiutalva.

— Turistakirándulás. A Természetbarátok Turista Egyesülete folyó hó 28-án, vasárnap egész napos kirándulást rendez. Indulás reggel 7 órakor a Városházlelőről villamoson Diósgyőrig, onnan Lillafüred, Szinvaforrás, Térbeslápó, Virzsa, Szeleta, Királykut, Diósgyőr villamoson Miskolcra. Élelmet mindenki hozzon magával. Vezető: Dobos László.

— Rákos Arnold hangversenye. Rákos Arnold hegedűművész tegnap tartotta a szezonban az utolsó hangversenyét, mely alkalommal tisztelői meleg ünneplésben részesítették. Back Claconnéját, Csajkovszky hegedűversenyét és Lalo Spanyol szonátáját játszotta meglepő virtuvetással és technikai felkészültséggel. Rákos Arnold mint kiforrott művész jelent meg tegnap a pódiumon. A hangversenyen Rákos Alice modern költők verseit adta elő bájos közvetlenséggel és pompás előadási készséggel.

— Hétfőn osztják szét a sacharint, sőt és egyéb fűszereket. Mint értesülünk, a város a szacharin tablettákat már hétfőn kiosztja az élelmiszerkereskedők között és pedig úgy, hogy minden egyes családtag egy tablettát kap, mely 20 dkg. cu kornak felel meg. Ára 4 korona 34 fillér. Ezenkívül személyenként fél kiló sót, továbbá mak- és paprikát is adnak. A közönség már a jövő hét elején hozzá jut a várva-várt cukorpotióhoz.

— Panaszos levél. Vettük a következő sorokat: Igen tisztelt szerkesztő ur! A Major, Mátyás-király és a közeli utcákban eddig 6-7 koronáért kaptunk tejet. Ma már a felülbélyegzés tiszteletére 8 koronát is elkérnek, sőt az altruista hölgyek azzal fenyegetőznek, hogy elsejétől 10 korona lesz egy liter tej ára. Szívkeskedjenek ezt leközölni. Tisztelettel (Aláírás.) — Felhívjuk az anomáliák megszüntetésére az illetékes hatóság figyelmét.

— Felmilliót sikkasztott egy tart. hadnagy. Nagyfejedő Ödön tartalékos hadnagy a soproni katonai élelmészeti raktár pénztárából március 10-én 400,000 koronát vett fel, hogy kincstári tartozásokat egyenlitsen ki Nagyfejedő a pénzzel megszökött. A rendőrség országosan körözi most a sikkasztót, aki 26 éves, 180 cm. magas, közép termetű, barna szemű, borotvált telt arcú, vöröses szőke haja. Ruházata: fekete télikabát, sötétzöld zakkó és fekete fűzős cipő.

— Kik felett fog ítékezni az ötös tanács? A kommunista ügyekben ítélező ötös tanács április 1-10-ig a következő ügyeket fogja tárgyalni: Április 1. Tóth László és társai gyilkosság bűntette (Dédesi gyilkosság.) Gradics József, személyes szabadság megsértésének vétsége. 6-án ifj. Szabó József és társai, izgatás bűntette. Talya Sándor izgatás bűntette. Fried Márkus izgatás bűntette. Április 8-án Leskó János izgatás bűntette. Székely Ferenc és társai, hiv. sikkasztás bűntette. Weisz János izgatás bűntette. Kohut András izgatás vétsége. Cibula Péter és társai izgatás bűntette.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Testőr.
Szombaton délután: Lili bárónő, este: Csárdáskirálynő.
Vasárnap délután: Szerelem vására, este: Gyimesi vadvirág

— A Nóra reprize. Legközelebb, értesülésünk szerint a színház Ibsen világhírű drámáját ujtja fel. Nórárt Markovics Margit a társulat kiváló drámai tagja játssza, aki már a fővárosi színpadon is ebben a szerepben kiváló sikert aratott.

— Testőr. Molnár Ferenc világhírű vigjátéka péntek este kerül színre. A főszereplők Kondrát, Bánhid, Rónai, Herceg, Tóth lesznek. A testőr előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Lili bárónő. Huszka Jenő kiváló operettje szombaton délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— Csárdáskirálynő. Kálmán Imre kitűnő operett szombat este kerül színre Helvey, Somogyi, Gömör, Bartos, Herceg, Gáspár és Rónaival a főszerepekben.

— Szerelem vására. Garrick izgalmas drámája vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— Gyimesi vadvirág Géczy István kitűnő népszínműve vasárnap este lesz műsoron.

SPORT.

— Birkózó verseny és vívóakadémia vasárnap délután. Szencziósnak ígérkezik a vasutas club által rendezendő első ideji birkózó verseny. Elsőrangú birkózók idegfeszítő küzdelme párosulva az erő hatalmas megnyilatkozásával s a fejlett technikai tudás mind tulajdonságai a szorgalmas munka, azon hatalmassá fejlődött gardának.

Vargát, hatalmas oleja s mindamellett rugékonysága direkt győzelemre predesztinálja. A Flosznik testvérek tudása nem is erőben, hanem a technikai tudásban rejlik. Rendkívül rugékony s gyors birkózók, kik bámulatra ejtik a közönséget. Rajtuk kívül még számos kiváló birkózó fogja gyönyörködtetni a közönséget.

A verseny főérdekessége Santelli stalo mester és Gerevich Aladár mester asszója. Az előbbi európai, a második országos hírt mester. A versenyen résztvesz Szécsy László (MAFC) az országos kardverseny győztese is. Dr. Kercs János, Győri Zsigmond, Bártfay Béla, Pálmay László, mind kiváló vívók s felejtethetetlen perceket fognak szerezni a megjelenteknek. A verseny legkedvesebb jelenete lesz Vajda Editke törvívása Gerevich Aladár mesterrel. Jegyek elővételben Fodor Zoltán könyvkereskedésében válthatók.

APOLLO

Március 26-án, pénteken:

Antiszékius történet 5 felvonásban. Főszereplő CAROLA TOELLE

AZ ÖRÖK IFJUSÁG

URANIA

Március 26-án, pénteken:

Filmjáték. 4 felvonásban. A talány.

Főtcán lévő asztalokhoz

ujságárusítókat fővárosi lapok árusítására magas százalék mellett felvesz „A REGGEL” kiadóhivatala

Városi Menetjegy Jroda

A Miskolczi Népbank R.-t. nál Széchenyi-u. 76. szám. — Jegyek válthatók délelőtt 9-1 ig, délután 3-5 ig.

Legszebb húsvéti ajándékok

parfümök, illatszerek, szappanok

Glória áruházban

Széchenyi utca 110-212
Király-hid mellett.

Eladó

Egy Olivér látható írású írógép a „MERKUR” szállítási irodában.

Széchenyi-utca 84.

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-CÉGÉL

Kossuth utca 2. — Saját készít ményű kész cipők kaphatók. —

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Hámis (porcelan) fogsorokat veszek. Cim Bloch Béla ékszerész Korona-szalloda mellett. 73

Hajdnú Sinkmanu Dóra. Gyors- és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia és olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Ócska inga és fali órákat (arany állapotban,) valamint antik pénzemekeket magas áron veszek. Kazinczy-u. 30. 132

Tisztelegés kifizető fiu felvétetik Ferenczi B. könyvkereskedésében. 160

Keresek mellékutcaiban üzlethelyiséget. Cim a kiadóban. 158

Magyar-német kisasszonyt keresek két gyermek mellé egész napi foglalkozásra. Zongorázni tudók előnyben. Cim „Livia” Dohányzásti kellek Széchenyi-utca 73. szám. 169

Valódi 128 százalékos nátronból készült magasfokú maróling (garantált szappanfőző) nagyban is kapható. Weiszfeld I. cégnél. Szikszón. 170

Bangha Béla S. J. imakönyve borsony, bőr- és vászonkötésben kapható.

Szomaházy sorozat
Croker sorozat
Croker bekötési tábla
Uj Idők bekötési tábla és a hetilapja Tolnai
Makai Emil Munkái I-II. kötet
Müller I. P. Az én módszerem
A Császárság Adorján Andortól I II.
A francia forradalom: Farkas P. I. és II.

Egy rémet muzikus Párisban: Wagner Richardtól.
Therese Rayuin: Zólatól
Francia és angol divatlapok
Belyegcserefüzetek ismét kaphatók
Dr. Theisz Gyula Francia-Magyar szótára (Dictionaire)

FISCHER

papirkereskedésében.
Telefon 7-88. sz. Grand mellett.
Vidéki rendelések beérkezés napján elintéztetnek.

Eladó

Egy bőr fedeles hintó
Egy zárt hintó
Egy kályha
Egy ablak tokkal
Egy halmaz betoncső
Huszár-utca 1.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Prima minőségű **zománcozott főzőedény** és konyhafelszerelési

cikkek nagy választékban kaphatók **KARDOS és BÁRDOS** vaskereskedő cégnél.

Zsolczi-kapu 7-II. (Hercz-gépgyárral szemben.)